

LA TRADICION

Dios, Patria, Rey

SEMANARIO, ORGANO DEL PARTIDO TRADICIONALISTA EN LOS DISTRITOS DE TORTOSA, ROQUETAS Y GANDESA

SUSCRIPCION DEL SEMANARIO

En Tortosa un mes	0'25 pesetas
Fuera un trimestre	1'00
Un año	4'00

TORTOSA
Sábado 28 de Agosto de 1915

REDACCION Y ADMINISTRACION
Tales Vells, Círculo Tradicionalista

LAS AMENAZAS DE "EL PUEBLO,"

Nada menos que con la revolución amenaza el periodicucho "El Pueblo," a Tortosa, si no nos doblamos a sus exigencias de permitir que se hagan negocios de 40 mil reales a costillas de los pobres payeses.

Cual otro Jupiter empuñando el manojo de rayos y centellas, dispuesto a descargar su ira contra los infelices mortales que osasen levantar sus ojos contra el ídolo que les sacrifica a sus caprichosos despotismos, así esa lagartija-diputado, por boca de "El Pueblo," pretende meternos el resuello en el cuerpo, amenazándonos con la revolución, para que le dejemos hacer, para que le dejemos cobrar y para que con nuestro silencio pueda él convertirse en un potentado burgués,—dentro pocos años—al estilo de Lerroux, de Pablo iglesias y demás compinches republicanos que se han enriquecido a espaldas del pueblo, del pueblo honrado que, creyendo en sus predicaciones, lo han llevado a las barricadas, le han chupado su sangre, su dinero y su honra.

Es inútil que nos amenace con la revolución; nosotros no la tememos. Si fuera patriótico el desearla, nosotros la desearíamos. Quisiéramos medir nuestras armas con esos matones que, faltándoles argumentos lógicos para defender sus traiciones a la Patria, sus vendas de sangre española, quieren recurrir a la revuelta para que otros, con su sangre y hasta con sus vidas, les saquen las castañas del fuego y les redondeen sus negocios, mientras ellos, puestos a salvo, pactan con el Gobierno el precio de la tranquilidad pública.

Pero el pueblo de Tortosa, los payeses tortosinos, ya van conociendo a "El Pueblo," y a su director; ya saben que cobra momios de biografías; ya saben que está vendiendo a franceses e ingleses; ya saben que tiene comprometidas nuestras vidas a cambio de unos cuantos miles de pesetas, y saben también por experiencia propia, que los negocios y trampantojos marcelinos les cuestan 40 mil reales.

Todo eso lo sabe Tortosa, y vas equivocado, Marcelino, si crees que Tortosa te ha de hacer el caldo gordo para tus maquinaciones y negocios.

Para hacer la revolución has de ir tú delante, pues los capitanes Arañas que embarcan la gente y ellos se quedan a salvo no cuajan en esta tierra.

Además, ten en cuenta que nosotros no somos Roig ni Muñoz que se marchan la víspera de la algarada; nosotros nos quedaremos guardando nuestra casita, todo en orden, todo arreglado, todo dispuesto para recibir con dignidad y tal cual se merecen tales visitantes. Mas ya sabemos, estamos en el secreto del por qué de esas bravuconadas.

Los 40 mil reales, resultado de la martingala de los Censos, los reclaman sus dueños engañados, y como 40 mil reales no son ningún hueso pelado, ojos avarientos y uñas afiladas hánles cogido un ca riño arrebatador, y como hay ca riños que matan, los 40 mil están boqueando, si es que no están ya enterrados definitivamente.

De ahí la amenaza de la revolución, por ver si nosotros, espantados, recogíamos velas y les dejábamos tranquilos haciendo la digestión de los 40 mil.

¡Vano intento! ¡Vive Dios! que no habeis de lograrlo.

Esos 40 mil reales han de devolverse a sus primitivos poseedores, si no de buen grado a la fuerza.

Ya hemos dicho que al pueblo tortosino no se le engaña, con el pueblo tortosino no se juega, a costillas del pueblo tortosino no se redondea ningún negocio sucio, y con el dinero del pueblo tortosino no se enriquece ningún charlatán, por más vendido que esté a franceses e ingleses.

Ya lo sabeis, chupópteros y embaucadores, ya lo sabeis: o retorneis a sus dueños los 40 mil reales o día siguiente murmuren con suavidad, al compás de su corriente, ¡Justicia! ¡Justicia!!

SANCHO.

¡Payeses tortosinos! Hay que recuperar los 40 mil reales de la trampa republicana.

Lerroux el traidor Queremos su cabeza

Para los que creen que hacemos mal en pedir la cabezota de esa bestia humana, copiamos el siguiente telegrama que el Corresponsal del periódico madrileño "La Patria," en Londres envía a su director:

"Londres, 21 (3 tarde).—Ratifico cuanto expuse anteriormente respecto a Lerroux.

Hoy puedo añadir nuevos datos. El embajador ha recibido un telegrama del Gobierno de España preguntando sobre la visita de Lerroux.

Lerroux estuvo en la Embajada. Ignoro lo tratado.

Pero respondo con el testimonio de muchos compatriotas míos que Lerroux ha recorrido el Ministerio de Negocios Extranjeros y la Embajada de Francia y la Bolsa y la Aduana, y en todas partes asegura que al volver a España realizará un acto público de adhesión a los aliados, invitando al Gobierno a que substituya con sus soldados los que tiene Francia en el interior de Marruecos y en la Argelia.

El día del raid de los zeppelines iba Lerroux a los bares pregonando que España romperá su neutralidad, interviniendo en la guerra a favor del pueblo británico.—*Sirvent.*

Nosotros podemos afirmar, por lo que nos comunican viajeros llegados de Londres, que allí, en el momento que Italia se declaró por la «Entente» y contra los Imperios centrales, se aseguraba pública y autorizadamente que España seguiría inmediatamente a Italia en la intervención pro aliados. Los ingleses no soñaban siquiera en un rasgo posible de independencia española. Juzgaban estábamos obligados a ayudarles, y así SE LES PROMETIÓ en firme... ¿Quién?

La misma opinión habían formado en los Estados Unidos los anglofilos HACE YA TRES MESES.

Díganenos ahora con franqueza: ¿Lerroux es o no digno de morir apaleado como un perro rabioso?

Según la ley de accidentes del trabajo, la vida de una persona se evalúa en mil pesetas.

Con 40 mil reales hay para comprar diez cabezotes de ladrones.

Rivalidades republicanas

Sabido es que el Sr. Alemany, al empuñar la vara de alcalde de Tortosa, estaba animado—dentro de su espíritu sectario—de una buena voluntad administrativa.

Sabido es la perpétua inquina que ha existido entre el Sr. Alemany y Marcelino. Conocidas son las célebres hojas sueltas y volantes cuando las elecciones de la Solidaridad, con que los lerrouxistas tortosinos obsequiaron a Marcelino, repletas de verdades crudas para el actual diputado. Público y notorio es que Marcelino no tiene en el señor Alemany un servidor sumiso, un criado fiel, un juguete de sus caprichos.

De ahí la guerra sordida, solapada, de Marcelino al Sr. Alemany.

Procura Marcelino llenar de espinas el camino de la Alcaldía. En el Centro republicano cada día aumentan las exigencias y peticiones para el alcalde.

Los del Comité quieren ser ellos los mangoneadores de los destinos de Casa la Ciudad; ellos quieren cobrar las nóminas, ellos quieren quedarse el tanto por ciento y establecer un negocio como el de los republicanos barceloneses.

Pero el Sr. Alemany no se dobla a sus exigencias, se arremanga, mira al vacío, chupa dos o tres veces su cigarro puro apagado, tose, escupe y grita: "Ca, hombres, ca, el amo soy yo."

Y, entonces, los incondicionales de Marcelino se enfurecen, se lo cuentan a su señor, y éste procura, solapadamente, minar el crédito político del Sr. Alemany.

Marcelino tiene un candidato para la Alcaldía, que es el Chato de Cuqueta, el más ladrón quizá de los republicanos tortosinos.

El Chato de Cuqueta es el que ha hecho trabajar a Marcelino en Tarragona para que no se aprobaran los nuevos repartos y así sitiar por falta de víveres al alcalde.

Y Marcelino y el Chato de Cuqueta juegan al amigo con el señor

Alemany mientras están en su presencia; mas cuando él se ausenta, aprovechan todas las ocasiones para zaherirle y ridiculizarle.

Nuestros lectores creerán quizá que todo esto es un sueño de alguno de nuestros redactores. Nada de eso. Son sencillamente unas cuartillas que nos envía un republicano, cansado, según dice él, de tanta farsa y pil ería.

No damos su nombre porque no queremos perder al confidente.

El periodicucho «El Pueblo» dice que nosotros somos partidarios de Alemania.

¡Mentira, cochino! Nosotros somos y seremos neutrales, a pesar de todo el dinero que vosotros os embolsais para llevarnos a la guerra.

Igualdad republicana

Ya pareció el peine, o sea la ley del embudo en forma de Igualdad. Una especie de paradoja marcelinesca.

La partida de Vinallop, una de las más tranquilas desde tiempo inmemorial, es la que han escogido los republicanos que chupan y comen del turrón municipal, del turrón francés, del inglés y de toda clase de turrónes que les vienen a las manos, para campo de experimentación práctica de sus teorías de Igualdad.

El «Barrero», un forastero con intenciones y aficiones de judío (va ma que si dú coeta), fué nombrado alcalde pedáneo de Vinallop por los actuales republicanos que pretenden envenenar a Tortosa con agua del lago del Parque.

En las últimas fiestas de la Virgen de Agosto, que son las que celebra Vinallop como principales, el «Barrero» publicó un bando con todas las de la ley, con el «Hago saber» y «yo el Alcalde, «Barrero», prohibiendo «tirar» cohetes hasta las doce de la noche. Pero otro republicano, el «Atapit», que, como yerno del «Barrero», comparte con el suegro la autoridad de la república en Vinallop, cinco minutos antes de las doce dió la orden de «vengan cohetes» y, cataplum, cuatro vecinos de la barriada sueltan su correspondiente cohete, con tan mala suerte, que fueron a enredarse entre las faldas de una hija soltera del «Barrero» (como quien dice una barrera republicana), y, amigo, allí fué Troya. Era de ver el rechinar de dientes, los ojos saltones, la congestión y ba-beamiento del «Barrero» al notar las faldas quemadas de su cara vástaga (Vástaga quiere decir hija: no confundais términos, cultos republicanos).

Ahora viene la Igualdad del embudo.

Fueron cuatro los que tiraron cohetes, obedeciendo la consigna del «Atapit», yerno del «Barrero». Pero como de los cuatro había dos adic-

tos a nuestros ideales, reunidos en sesión magna el «Barrero», el «Atapit», y otro que llaman el «Frare», el triunvirato republicano que maneja en Vinallop, acordaron hacer pagar las faldas, digo, una multa, a los dos adictos a nuestras ideas, y libres sin cuestas a los otros dos de la cuerda.

Esa arbitrariedad ha sido sancionada por el Sr. Alemany; y nosotros, como estamos dispuestos a no dejarnos atropellar, aconsejamos al señor Alcalde que procure no hacerse solidario de tales injusticias, pues si se repiten semejantes burlas y vejámenes, la autoridad será la única responsable de lo que suceda. Pues, sépalo el Sr. Alcalde, nosotros, antes de perder el derecho de ciudadanía y conformarnos a actuar de siervos de señores de horca y cuchillo, preferimos perder nuestra vida y nuestra libertad, vendiéndola antes y cobrándonosla muy caras, pero muy caras.

UN PAYÉS DE VINALLOP.

Lerroux ha vuelto de Londres con los bolsillos repletos de libras esterlinas.

Y los españoles esperando que nos hagan servir de carne de cañón.

RÁPIDA

LOS QUE VUELVEN

No pasa día sin que a nuestros puertos lleguen vapores y más vapores que conducen a centenares de inmigrantes, pobre gente que fueron a lejanas tierras en busca del pedazo de pan que su suelo patrio les negaba.

Gente que, atraída por falsas predicciones de inmensos tesoros y de fortunas sin cuento, abandonaron sus hogares y familia por ir a buscar lo que solo en la imaginación de los charlatanes y embaucadores de oficio existía.

Jóvenes que huyeron de su patria porque la suerte les había sido adversa en el sorteo de reclutas y emigraron a otros países para no cumplir con los deberes de ciudadano y patriota y que debido a las actuales circunstancias han de volver al suelo del que en un momento de ofuscación renegaron.

Cansada ya toda esa inmensa ola de gente de sufrir hambre, sed, vejámenes y todas cuantas penalidades arrostra un emigrante.

Cansados de errar vagantes por tierras lejanas y extrañas y sentir la añoranza de la tierra, vuelven a sus hogares, del que salieron con halagüeñas esperanzas de tornar a ellos cargados de oro y de un espléndido porvenir.

Pero, desgraciadamente, llegan a ellos mucho más pobres de lo que marcharon, mucho más hambrientos, mucho más miserables...; porque al irse tenían salud, vigor, de lo que

ahora carecen; tenían hogar, casa donde cobijarse, del que actualmente solo vestigios quedan; tenían familia, amada esposa y queridos hijos, de la que ahora solo encuentran parte de aquellos seres pedazos de su corazón...

Y es que engañados, seducidos, alucinados por los cantos de sirena de sus redentores, que les decían a cada paso pestes de su patria, la abandonaron, creyendo encontrar en tierras extrañas el oro a montones, oro y bienestar que podían recogerlo sin sudarlo. ¡Como si la maldición de Dios «ganarás el sustento con el sudor de tu rostro» no rezara en todos los hombres y en todas latitudes...!

LLAONET.

El Gobierno de Vaselina todavía no ha fusilado a Lerroux.

Prefiere dejarlo para que nos venda como a borregos.

Bachillerías

Según el órgano de la calumnia, los curas cobran una barbaridad del Estado. ¿Qué darían todos esos curas por cobrar lo que cobra Marcelino? Y eso que los curas lo cobran con descuento y Marcelino sin descuento alguno. Aunque los curas seguramente se contentan con lo suyo, con lo que les robó Mendizábal. A Marcelino nadie le ha robado nada.

No pueden decir otro tanto los payeses tortosinos que aprontaron los 40 mil del ala.

Dicen los republicanos que cada día publican los ingresos y gastos del Ayuntamiento.

Serán falsos. De otra manera, no se comprende como no figuraran en ellos los cuatro duros que dieron a aquel su correligionario para hacer un viajecito a Barcelona.

Los republicanos están que arden porque no les han aprobado los repartos municipales. ¡Haberlos hecho según la ley!

Para robar a Sierra Morena.

Marcelino, el redentor del obrero, veranea comodamente en Ampolla, muy bien resguardado de los rayos del sol. Y vosotros, payeses ilusos y engañados, ¿dónde veraneais?

¡Viva la Igualdad!

Toda la semana hemos esperado pacientemente que el «Eco de las Cloacas» nos dijera quién fué el valiente que pegó la bofetada al Presidente de nuestro Requeté. Pero el tal «Eco» no ha resonado en parte alguna durante estos últimos siete días.

¡Lo que decíamos! ¡Canguelitis a todo trapo. También podría darse el caso que, distraídos en chupar del turrón intervencionista, la prudencia y el miedo a la ruptura de costi-

llas les hubiera aconsejado no dar el nombre del abofeteador (sic).

¡Adiós... revolucionarios!

El bombeador a sueldo de Marcelino, apuntando a los analfabetos para quienes escribe, publica una estadística de los diputados capitalistas, abogados, médicos, etc., que existen en las naciones bálticas.

Como nadie de los que le leen ha de comprobarlo, suelta una serie de falsedades y mentiras a ojo de mal cubero.

¿A que no publica otra estadística de los diputados republicanos españoles que, sin tener oficio conocido, y de los que teniéndolo lo han abandonado, se han hecho ricos a costillas del pueblo, primero, y después de la nación?

¡Ande, farsante! ¡A ver si te lucas! ¡Guayaba pura!

Y es que ahora, como chupan del turrón y se tratan como a potentados, quieren echárselas de sabio. ¡Como si la riqueza y el tirar del biberón tuviera algo que ver con la ciencia y la instrucción! ¡Habrá zopencos!

Pretende el «Eco de las Cloacas» encontrar contradicción entre lo dicho por nuestro correligionario el Dr. Vilá en otros tiempos y su actuación actual en la Junta de Vocales asociados.

Nosotros publicaremos íntegra el acta que saca a relucir «El Pueblo» y se verá también la mala fe de esos trapalones engaña bobos.

Por cierto que al autor de tal rabiosa picardía le tenemos preparada una editorial para él solo; es decir, para él sólo, no; para él y de paso para los Sres. Gobernador y Ministro de la Gobernación.

Eso de convertirse en *camalié* y vender el alma al diablo por unas miserables pesetas y cometer toda clase de ilegalidades, guiado por la sed de oro, eso clama justicia al cielo, y nosotros, que estamos en el estadio de la prensa solamente para hacer justicia, la haremos; vaya si la haremos.

Los republicanos, los enemigos del despotismo, han acordado hacer pagar un impuesto por cada fiesta callejera que se celebre en Tortosa.

Desde en adelante, para hacer una fiesta de una calle, para repartir un *panoli*, para bailar y solazarse honestamente la noche de la *fiesta del carré*, habrá que pagar un impuesto municipal, y para pagarlo habrá que hacer una solicitud al Ayuntamiento republicano, y dicha solicitud tendrá que ser acompañada de un sello especial, cuyo importe, el Ayuntamiento republicano, se embolsará bonitamente.

Con estas medidas, claro está, los vecinos no harán la *fiesta del carré*, y no haciendo la tal fiesta, se matarán las costumbres típicas del país, se privará de una fuente de ingresos a las familias de los artistas

músicos, los cuales abandonarán paulatinamente su profesión, y dentro de algunos años Tortosa se encontrará sin banda de música alguna.

No podemos por menos de felicitar a los despóticos republicanos que así se desvelan por la prosperidad de Tortosa.

Con motivo de la creación del sello municipal, aconsejamos a todos los artistas, carpinteros, herreros, albañiles, etc., que trabajan para el Ayuntamiento, que al presentar sus facturas a dicha republicana corporación las recarguen con un 25 por 100, pues así, entre pagar el sello municipal y los intereses devengados desde la presentación de la factura hasta su cobro definitivo, quedarán en paz. ¡Eso si les pagan!

Anoche, con motivo de la sesión del Ayuntamiento, hubo el gran escándalo en Casa la Ciudad.

La cultura republicana rayó a gran altura.

¡Si esos republicanos comen como gritan, dentro poco Tortosa habrá desaparecido del mapa de la Península.

A pesar de lo que se ha dicho en contra, todavía no se ha dado la orden a los serenos de que supriman el "Alabado sea Dios".

No sabemos si el señor "Viva V. muchos años", resolverá el suprimirlo. De todas maneras, parece no estar inclinado el alcalde a dar gusto al bombeador de su rival.

Con tal motivo, el traga-curas y come-frailles de «El Pueblo» se las echa de Obispo y hasta se atreve a dar consejos de religión a los católicos. ¡Aquello... saben! La burriniquia es muy atrevida y el caso es llenar el periódico, aunque sea de necedades y mentiras. Porque... vamos a ver: ¿de dónde ha sacado el tío pendachero de que en Tarragona no cantan los serenos el Alabado sea Dios?

Pues mira, tú, *jumento*, el día que aquí en Tortosa se atropelle nuestra religión, y burlándose de los sentimientos católicos de toda la ciudad se suprime el Alabado sea Dios, aquel día imitaremos la actitud de los tarraconenses en igual ocasión.

¡Sr. Alcalde! ¿Y el tío aquel que sofistica el vino? ¿Y las basuras por la calle? ¿Y los faroles que no dan luz? ¿Y los serenos sin cobrar desde hace ocho meses? Y, etc., ¿Qué ha hecho V. contra tanto malandrín?

Todo queda reducido a "Viva usted muchos años".

Quieren llevarnos a los tribunales porque decimos ladrones a los que se han embolsado los 40 mil reales.

¡Esa sí que fuera buena! ¡Que no se pudiera llamar a las cosas por su verdadero nombre!

Ya sabemos que no nos llevarán a los tribunales.

Lo dicen por ver si nos dan mierda y pueden tranquilamente embolsárselos.

Un consejo. No les cojais cariño a esos 40 mil. Si no los devolveis voluntariamente, será por la fuerza. Y conste que nosotros no buscamos asustaros. Decimos la verdad, nada más que la verdad.

Por la boca muere el pez.

Así les ha sucedido a nuestros amigos los republicanos, que nos amenazan con la revolución. Resulta que en los presupuestos de Ingresos figuran los repartos por Utilidades con la cantidad de cincuenta y cinco mil pesetas. Pero al hacer el reparto lo han recargado con 25 mil más.

Al Gobernador le aseguraban (según el presupuesto) que no cobrarían de Tortosa por el concepto de Utilidades más que once mil duros, pero al hacer el reparto les pareció poco, y de un golpe nos recargaron cinco mil duros más.

¡Eso sí que es formalidad... republicana!

«El Pueblo» cada día publica insultos, más o menos velados, para nuestro invicto y heroico Ejército. ¡Claro! Sin el Ejército se enriquecerían más pronto los traidores.

FIESTAS

RELIGIOSO-CÍVICAS QUE EL BARRIO DE REMOLINOS, DE LA PARROQUIA DE SANTIAGO, DEDICA A SU EXCELSA PATRONA SANTA ROSA DE LIMA, EN LOS DÍAS 28, 29 Y 30 DEL PRESENTE MES, SIENDO MAYORDOMOS DE LA GLORIOSÍSIMA VIRGEN DOMÍNICA D. JOSÉ PRADES BOLUÑA Y D. TOMÁS PRADES VILA.

Día 28.—A las siete de la tarde repique de campanas y alegre pasa-calles, recorriendo las calles del barrio. A las nueve de la noche se organizará frente a la capilla de la Santa, la tradicional cabalgata, que, acompañada de la banda de «Santa Cecilia», pasará las calles principales de la ciudad, con ataviadas caballerías y elegantísimas berlinas, anunciando solemnemente el programa de fiestas. Disuelta la grandiosa manifestación, habrá baile popular, al estilo del país, con la acreditada gaita y tamboril de Santa Bárbara.

Día 29.—FIESTA PRINCIPAL DE LA CELESTIAL ABOGADA DE REMOLINOS LA BENDITÍSIMA SANTA ROSA DE LIMA.—A las cinco de la mañana se dará comienzo a ella con deliciosas dianas. A las siete, se trasladará en solemne procesión la histórica imagen de la Santa, desde su capilla propia, a la *Esplanada*, donde, colocada en artístico altar, dispuesto al efecto, con profusión de luces y de flores, se celebrará la santa misa con acompañamiento de música, pronunciando la oración sagrada, al aire libre, el Rdo. Sr. Dr. D. Domingo Audí, Cura párroco de la parroquia, y terminada ésta, regresará la procesión, con el mismo aparato y orden, a la capilla de donde salió, la cual, decorada e iluminada convenientemente, será visitada durante todo el día. Celebrada que sea en la iglesia de Santiago la Misa conventual, tendrá lugar la repartición del clásico *panoli*.

Por la tarde, a las tres y media, se verificarán las tradicionales corridas de hombres, siguiendo luego las muy notables de caballerías, que terminarán con un baile al estilo del país. El baile de la noche tendrá lugar al esplendor de la luz eléctrica,

y acto seguido la banda de «Santa Cecilia», que amenizará los mencionados actos, dará serenatas con diversos cantares.

Día 30.—Al amanecer recorrerá las calles del barrio la diana de costumbre, tomando parte en ella D. Jaime de Compte. Durante la mañana se celebrará misas en la capilla de Santa Rosa, que serán aplicadas en sufragio de las almas de los devotos y bienhechores difuntos. A las diez tendrán lugar las corridas de niños y hombres, dedicándose una joya a los que militaron en la campaña de Cuba y otra a ancianos de 70 años. También se celebrará una corrida de hombres, con bonitos juegos de ranas, colocadas en agua. Por la tarde y noche se repetirán los bailes anunciados en el día anterior.

CRÓNICA

Vista de una causa

El día 18 del actual celebróse en la Audiencia de Tarragona la vista, por tribunal de derecho, de la causa instruida contra tres queridísimos y leales correligionarios reusenses, por los hechos acaecidos el día de San Jaime del año pasado, en el que los «jóvenes bárbaros» pretendieron turbar la paz de aquella pacífica ciudad, imponiéndose por la barbarie y atropellando como siempre el principio de libertad que tanto han deshonrado.

En brillantísimo informe, cual jamás hemos escuchado, nuestro ilustre y veterano Jefe Provincial D. Víctor J. Olesa hizo un estudio y comparación de los procesados, de aquellas personas que sin tacha alguna y de inmejorable conducta se vieron acusados por aquellos miserables cuyo comportamiento contrasta con el de ellos.

Es imposible describir párrafos tan elocuentes y que hicieron pública declaración de fé política ante el Tribunal.

También el defensor Sr. Nadal supo cautivar de manera maestra la impresión de los Magistrados, los cuales y en vista de no poder concretar cargo alguno contra los amigos nuestros, dictaron sentencia absolutoria, libre de costas.

Felicitamos a tan beneméritos compañeros por el acto de justicia realizado a favor de ellos, así como nos congratulamos de tener un jefe que, además de ser honra de la Comunidad Tradicionalista, es la fama misma y es pulcro maestro del foro tarraconense.

Hemos recibido:

El último número de *El Cultivador Moderno*, revista agrícola de gran importancia práctica, que no nos cansaremos de recomendar a los agricultores.

La Zuda, órgano del Orfeo Tortosí, magníficamente editada. El compañero *Nemo* insiste, en un bien escrito artículo, sobre el importante problema de la mendicidad callejera. No podemos por menos de alabar su buena intención, pero dudamos, y cuasi estamos por decir que no cree-

mos en los resultados prácticos de la nueva institución que preconiza.

La Ciencia y la Guerra, folleto de actualidad, en el cual su autor, nuestro querido y particular amigo D. R. Salvia, defiende a la Ciencia de las imputaciones de algunos, haciéndola responsable de los horrores de la guerra.

Es un folleto bien escrito, con estilo ameno y elegante.

Nuestro digno Jefe Regional don Miguel Junyent contrajo matrimonio uno de estos días con una digna señorita de la aristocracia jaimista. El acto tuvo lugar en el camarín de la iglesia de la Merced de la capital de nuestro Principado. El mismo día salieron los nuevos desposados de viaje hacia el Norte de la Península. Durante la ausencia del Sr. Junyent ha quedado encargado de la Jefatura regional el Excmo. Barón de Vilaganya.

Advertimos a nuestros suscriptores que el último domingo del próximo Septiembre tendrá efecto el sorteo de la hermosa pistola Browning.

Todas las reclamaciones deben hacerse antes del penúltimo domingo del mismo mes. Más tarde de dicho día no admitiremos ninguna.

El próximo trimestre haremos otro regalo de más valía todavía que el del actual.

Nuestro querido amigo y distinguido correligionario, el joven Letrado D. Daniel Serres Loran, diputado provincial jaimista por Gandesa-Falset, nos participa en atento B. L. M. haber abierto su despacho en Gandesa los martes y sábados, y los demás días de la semana en Mora de Ebro.

Nuestra enhorabuena y el deseo ferviente de que marche viento en popa su bufete.

Ya sabe nuestro amigo Serres que en esta Redacción se le quiere de veras y que los anhelos de prosperidades que le deseamos son sinceros.

Hemos recibido un ejemplar copia de los presupuestos municipales de esta ciudad para 1915.

(Si se descuidan los hacen pretéritos). Agradecemos el envío.

Nuestro amantísimo Prelado, Dr. D. Pedro Rocamora, administrará el Santo Sacramento de la Confirmación el próximo domingo.

Medios práctcos para fomentar Vocaciones Eclesiásticas

Trabajo premiado en el Certamen de Morella (Enero 1913)

Su autor el Lcdo. D. Blas Garda, Pbro.

Folleto interesantísimo y oportuísimo que acaba de ver la luz pública. Se vende en la papelería de Biarnés, Ciudad y Pasaje Franquet, al precio de 0'50 ptas., franco de porte.

Por cada doce ejemplares se regalarán dos.

Cemento Portland Artificial ASLAND

OBRAS IMPORTANTES DONDE SE HA EMPLEADO EN ESTA REGION

Canales del Ebro en Tortosa

Cimentación y pilas del puente del ferro-carril sobre el Ebro

Defensas contra avenidas del Ebro y en varias cimentaciones y presas de pantano



Marca registrada

Pantano de Riudecañas,

Reus

Obras del Puerto de Tarragona

UNIFORMIDAD y CONSTANCIA

EN LA COMPOSICIÓN

PRODUCCION ANUAL

2.000.000 sacos

OFICINAS: Plaza de Palacio, 15 • BARCELONA

PIDANSE CERTIFICADOS DE ENSAYOS Y CERTIFICACIONE

Disponibile

Grandes Almacenes JORBA de Barcelona

Representante en Tortosa y su Diócesis

JUAN MOREIRA

Sombreros de Sacerdote desde 3'50 pesetas.

Hábitos talaes, ornamentos, estatuaria, orfebrería, libros litúrgicos, etc., etc. — Precios sin competencia.

Informes, Presupuestos y Cálculos, pídidos a

JUAN MOREIRA

Arrabal de San Vicente, TORTOSA

DR. J. FERRER

Especialista en enfermedades de mujeres y niños

PARTOS

Plaza de la Catedral, 2, pr. 1. 1.ª TORTOSA

ESTA LOCO

quien diga que las LAMPARAS ELECTRICAS que se venden en la gran Hojalateria de

Eduardo Lluch Calvo

Plaza de la Catedral, no son las que más duran, más baratas cuestan y mejor luz dan.

Taller de Escultura

Exposición de trabajos en mármol

Mariano Martí

Elaboración especial en panteones, lápidas, chimeneas y escaleras. Modelos en madera y yeso, mostruarios de lápidas de 25 pesetas a 2.000.

Calle de San Antonio, 12, y Sensalsacosta, 1. — TORTOSA

Fàbrica de Alpargatas



LLASAT

TORTOSA

LOS QUE TOMAIS O DAIS A VUESTROS HIJOS ACEITE DE HIGADO DE BACALAO SOLO O EMULSIONADO LEED



Ciertamente, no hallaréis medicamentos de efectos tan preciosos y seguros como el aceite de hígado de bacalao pero debéis saber, que por superar el consumo a la producción, la mayoría del que se expende en el comercio es falsificado y que sus magníficos efectos solo se consiguen a condición de que sea puro y bien elaborado, por lo cual debéis exigir la marca GEVE. El Aceite GEVE se elabora bajo dirección facultativa, según las reglas de la moderna optoterapia; los hígados son siempre frescos, seleccionados y se emplea para su extracción simplemente una presión suave. Su pureza está garantizada por el análisis de eminentes químicos, cuyos certificados acompañan a los frascos.

El Aceite GEVE es superior a las emulsiones, hoy desacreditadas y rechazadas por contener apenas aceite, siendo el resto sustancias necesarias para emulsionario de acción inútil cuando no perjudicial.

Depósito general: Farmacia Vergés, Tortosa